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Introduction

Lev Davidovich Trotsky was, alongside Lenin, one of the two greatest Marxists of the 
twentieth century.

His whole life was entirely devoted to the cause of the working class and international 
socialism. From his earliest youth, when he worked through the night producing illegal 
strike leaflets which earned him his first spell in prison and Siberian exile, until he was 
finally struck down by one of Stalin’s agents in August 1940, he toiled ceaselessly for 
the revolutionary movement.  

In the first Russian Revolution of 1905, he was the chairman of the Petersburg Soviet. 
Sentenced once again to Siberian exile, he again escaped and continued his 
revolutionary activity from exile.  

During the First World War, Trotsky adopted a consistent internationalist position. He 
was the author of the Zimmerwald Manifesto which attempted to unite the revolutionary 
opponents of the War. 

 In 1917, he played a leading role as the organiser of the insurrection in Petrograd. 
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BASMANOV, M. Contemporary Trotskyism: Its Anti-
Revolutionary Nature.  Progress Publishers, Moscow, 1972. First 
edition.   Good, tight paperback. Clean, bright text. 212pp. 12mo.
This book analyses the substance of contemporary Trotskyism, reveals 
its social nature and theoretical irrelevance, and also the political harm 
it inflicts on the forces fighting for social progress. Order No. 
215327/RRE3B.

€28.00

BASMANOV, M. Contemporary Trotskyism: Its Anti-
Revolutionary Nature.  Progress Publishers, Moscow, 1972. First 
printing.   Fine paperback copy.  212pp. Large 12mo.  With chapters 
such as: How the Trotskyites Permanently Fought Against the 
Revolution; How the "Fourth International" was Hammered Together 
and What Came of It and How Bourgeois Propaganda Uses 
Trotskyism for Anti-Communist Aims.  Order No. 215399/RRE3f.

€35.00

CAMPBELL, J. R. Soviet Policy and its Critics.  Victor Gollancz 
Ltd., London, 1939. Second Impression.  d.w. Very good copy. Clean, 
bright text. 381pp. 12mo. Order No. 215334/RRE3B.

€41.00

CARMICHAEL, JOEL. Trotsky An Appreciation Of His Life. 
Hodder and Stoughton, 1975. First edition.  Illustrated d.w. Fine copy 
in good d.w.  512pp. 8vo.  Illustrated.  With bibliography, notes and 
index. Order No. 215305/RRE3B.

€64.00

DAY, RICHARD B. Leon Trotsky and the Politics of Economic 
Isolation.  Cambridge at the University Press, 1973. First edition.  
Illustrated d.w. Fine copy. Excellent condition. 221pp. 8vo.  A highly 
original and controversial examination of events in Soviet Russia from 
1917 to 1927 in which Professor Day challenges both the standard 
Trotskyite and Stalinist interpretations of the period. Order No. 
215333/RRE3B.

€56.00

DEUTSCHER, ISAAC (EDITED, WITH AN INTRODUCTION). 
The Age of Permanent Revolution. A Trotsky Anthology. Laurel, 
1964. First edition.  Illustrated Paperback.  Very good condition. 
384pp. 12mo.  This collection of writings by one of the towering 
political figures of the twentieth century is designed to give the reader 
a penetrating insight into the mind and activities of Leon Trotsky.
Complete with introduction, biograpy, notes and index. Order No. 
215434/RRE3f`.

€12.00

MEIJER, JAN M. (EDITED AND ANNOTATED BY). The 
Trotsky Papers 1917-1922.  Mouton & Co, 1964. In Two Volumes.  
Black Cloth. Front hinge starting on Volume I. . Clean, bright copies.
8vo.  With bibliography and index.  Ex. library.  Order No. 
215466/RRE3f.

€75.00

NO AUTHOR. Les Bolcheviks Contre Staline 1923 - 1928. 
Quatrieme Internationale, Paris, 1957.   Worn and slightly torn 

€50.00
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paperback cover.  Some pencil marking on text. Pages uncut. Fair 
copy. 161pp. 8vo. Order No. 215458/RRE3f.

OLGIN, M. J. Trotskyism. Counter-Revolution in Disguise. 
Workers Library Publishers, 1935. First edition.  Yellow cloth.  Clean 
text. 160pp. 12mo.  Order No. 215330/RRE3B.

€28.00

OLGIN, M. J. Trotskyism. Counter-Revolution in Disguise. 
Workers Library Publishers, New York, 1935. First edition.   Front 
cover loose, o/w fair copy. Clean text. 160pp. 12mo. Order No. 
215444/RRE3f.

€24.00

PAYNE, ROBERT. The Life And Death Of Trotsky.  W. H. Allen, 
London, 1978. First British edition.  Illustrated d.w. Fine copy in 
equally fine d.w.  498pp. 8vo.  In this compelling biography, Payne 
recreates the man whose revolutionary passion and brilliance inspired 
a nation of millions to rebellion, whose influence spanned continents, 
whose flamboyant and formidable aura spawned Trotskyites from 
Petrogradto London. Order No. 215303/RRE3B.

€65.00

PAYNE, ROBERT. The Life And Death Of Trotsky.  W. H. Allen, 
London, 1978. First British edition.  Illustrated d.w. Fine copy in 
equally fine d.w..  498pp. 8vo.  In this compelling biography, Payne 
recreates the man whose revolutionary passion and brilliance inspired 
a nation of millions to rebellion, whose influence spanned continents, 
whose flamboyant and formidable aura spawned Trotskyites from 
Petrogradto London. Order No. 215301/RRE3B.

€65.00

PRELIMINARY COMMISSION OF INQUIRY. The Case of 
Leon Trotsky. Report of Hearings on the Charges Made Against him 
in the Moscow Trials. Merit Publishers, 1969. Second printing.   Fine 
copy in equally fine d.w.  617pp. 8vo.  This edition contains an 
introduction by George Novack. Order No. 215365/RRE3f.

€68.00

SALAZAR, GENERAL LEANDRO A. SANCHEZ. Murder in 
Mexico. The Assassination of Leon Trotsky. Secker & Warburg, 
London, 1950. First edition.   Very good copy in good d.w.  Clean, 
bright text. 235pp. 12mo.  With frontispiece and illustrations.  Order
No. 215317/RRE3B.

€48.00

SETH, RONALD. Lev Davidovich Trotsky. The Eternal Rebel. 
Dennis Dobson, London, 1967. First edition.  Illustrated d.w. Very 
good copy. Clean, bright text. 181pp. 8vo.  Illustrated.  With chapters 
such as Restless Russia; The 1905 Revolution and The Great 
Revolution. Order No. 215395/RRE3f.

€46.00

TROTSKY, L. Europe et Amerique.  Librairie De L'Humanite, 
1926. First edition.  Paperback. Cover worn. Pages uncut. Clean copy. 
142pp. 12mo. Order No. 215463/RRE3f.

€55.00
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TROTSKY, L. L'Avenement du Bolchevisme. Traduit par Francis-
Francois Francais. Editions et Librairie, Paris, 1920.  Covers damaged.  
Clean text. 142pp. 8vo. Order No. 215437/RRE3f.

€44.00

TROTSKY, L. The History of the Russian Revolution to Brest-
Litovsk.  The Socialist Labour Press, 1919.    Paperback frayed and 
faded. Fair copy. 149pp. 12mo.  .  Order No. 215432/RRE3f.

€25.00

TROTSKY, L. [ET AL]. The Errors of Trotskyism. A Symposium. 
Communist Party of Great Britain, 1925. First edition.  Paperback.  
Clean text. 392pp. 12mo.  Order No. 215460/RRE3f.

€60.00

TROTSKY, LEON. Between Red & White. A Study of Some 
Fundamental Questions of Revolution, with Particular Reference to 
Georgia. Communist Party of Great Britain.  Paperback.    8vo.  This 
is an authorized facsimile of the original book, and was produced in 
1967 by microfilm-xerography by University Microfilms, A Xerox 
Company, Ann Arbor, Michigan, U.S.A.  Order No. 215313/RRE3B.

€35.00

TROTSKY, LEON. Cours Nouveau.  N.P.   Paperback.  Clean, 
bright text. 125pp. 12mo. Order No. 215451/RRE3f.

€42.00

TROTSKY, LEON. Germany 1931 - 1932.  New Park Publications 
Ltd., London, 1970.    Very good paperback copy.  304pp. 12mo.  
Comprising 
Germany: What Next? 
Germany: The Only Road 
Germany: The Key to the International Situation. Order No. 
215415/RRE3f.

€26.00

TROTSKY, LEON. In Defence of Marxism. (Against the Petty 
Bourgeois Opposition). New Park Publications Limited, 1966.  
Illustrated Paperback. Binding a little loose. Clean, bright text. 263pp. 
12mo.  Order No. 215442/RRE3f.

€26.00

TROTSKY, LEON. Lessons of October. Translated from the 
Russian by John G. Wright.  With an Introduction and explanatory 
notes by Maurice Spector. Pioneer Publishers, New York, 1937. 
Translation.  Wrappers. Cover worn and torn.  Front cover loose. Fair 
copy. 125pp. 12mo.  Trotsky's concise story of the struggle amont the 
Bolshevik leaders in 1917 over the organization of the insurrection 
and the seizure of power...The  historic essay which precipitated the 
bitter fight between Trotsky and the Stalin bureaucracy. Order No. 
215408/RRE3f.

€42.00

TROTSKY, LEON. On Lenin. Notes Towards a Biography. George 
G. Harrap & Co. Ltd, 1971.  Illustrated d.w. Fine copy.  204pp. 8vo.
Translated and annotated by Tamara Deutscher with an Introduction 
by Lionel Kochan.  Order No. 215401/RRE3f.

€46.00
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TROTSKY, LEON. Stalin's Frame-Up System and The Moscow 
Trials. Foreword by Joseph Hansen. Pioneer Publishers. .   Good 
paperback. Clean, bright text. 144pp. 8vo.  Reprinted from The Case 
of Leon Trotsky and Not Guilty. Order No. 215309/RRE3B.

€40.00

TROTSKY, LEON. The First Five Years Of The Communist 
International. In Two Volumes. Pioneer Publishers, New York, 1945. 
First edition.   Good copies . Clean, bright text.  8vo. Order No. 
215383/RRE3f.

€90.00

TROTSKY, LEON. The First Five Years Of The Communist 
International. Volume I. Pioneer Publishers, New York, 1945. First 
edition.  Red Cloth. Damp stained.  374pp. 8vo. I - The First World 
Congress; II - From the First to the Second World Congress; III - The 
Second World Congres; IV - From the Second to the Third World 
Congress; V - The Third World Congress; VI - From the Third to the 
Fourth World Congress.  Order No. 215392/RRE3f.

€36.00

TROTSKY, LEON. The History Of The Russian Revolution. 
Translated from the Russian by Max Eastman. The University of 
Michigan Press, Ann Arbor, 1967. Fifth printing.   Very good tight 
copy in slightly worn and torn d.w. Clean, bright text. 504pp. Large 
8vo. Order No. 215381/RRE3f.

€65.00

TROTSKY, LEON. The History Of The Russian Revolution. 
Translated from the Russian by Max Eastman. Victor Gollancz Ltd., 
London, 1965. Second Impression.  Brown cloth with clear cover.
1295pp. 8vo. Order No. 215363/RRE3f.

€56.00

TROTSKY, LEON. The History Of The Russian Revolution. 
Translated from the Russian by Max Eastman. Victor Gollancz Ltd., 
London, 1934. Translated.  Original Blue Cloth. Front hinge starting. 
Spine sunned.  Clean text. 1295pp. 8vo. Order No. 215454/RRE3f.

€65.00

TROTSKY, LEON. What Next?. Vital Questions for the German 
Proletariat. Pioneer Publishers, New York, 1932.   Cover worn. Bright 
text. 192pp. Large 12mo.  Translated from the Russian by Joseph 
Vanzler. Order No. 215339/RRE3B.

€65.00

TROTSKY, LEON. What Next?. Vital Questions for the German 
Proletariat. Pioneer Publishers, New York, 1932.   Cover worn and 
stained. Bright text. 192pp. Large 12mo.  Translated from the Russian 
by Joseph Vanzler. Order No. 215337/RRE3B.

€65.00

TROTZKY, LEON. The Bolsheviki and World Peace. Introduction
by Lincoln Steffens. Boni and Liveright, 1918. First edition.  Original 
Navy Cloth. Spine sunned. Frontispiece removed. 238pp. 12mo.  
Order No. 215452/RRE3f.

€40.00

TROTZKY, LEON. The Bolsheviki and World Peace. Introduction €45.00
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by Lincoln Steffens. Boni and Liveright, 1918. First edition.  Original 
cloth. Cloth stained and  slightly edgeworn. Bright text. 238pp. 12mo.  
With frontispiece.  Order No. 215438/RRE3f.

WISTRICH, ROBERT S. Revolutionary Jews from Marx to 
Trotsky. With a foreword by James Joll. Harrap, London, 1976. First 
edition.  Illustrated d.w. Fine copy in equally fine d.w.  254pp. 8vo.
With bibliography, index and 2 maps.  Order No. 215410/RRE3f.

€54.00

WYNDHAM, FRANCIS & KING, DAVID. Trotsky. A
Documentary. Penguin Books, 1972. First edition.  Illustrated d.w. 
Fine copy .  190pp. Large 4to.  This book presents a dramatic 
biography of Trotsky by means of pictures and words. Order No. 
215388/RRE3f.

€48.00


